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Szarvas nagyközség elöljáróitól.

Hirdetmény.
Alólirott községi elöljáróság ezen 

nel közhírré teszi, hogy mindazok, 
kik a f. évben még haddij bevallású 
kát mindez ideig nem teljesítették en 
nek haladéktalanúl tegyenek eleget, 
mert mulasztás esetében az 1880 évi 
XXVII t. czikk 20 ik szakasza értel­
mében a kirovandó hadmentességi 
dij három egész hatszoros Összegé­
nek megfelelő pénzbírságot von maga 
után.

Szarvas 1902 február 28.
Az elöljáróság nevében 

Jeszenszky, Grim,
jegyző. biró.

Mezőgazdasági munkások.
Az országgyűlésen, sajtóban és 

gazdakörökben minden esztendőben 
szóba került, hogy katonáék a mező 
gazdasági munkásokat a munkaidejé­
re bocsássák haza. A sok kérésnek 
és panasznak mi volt a foganatja? — 
Semmi. — Szerintünk egyenlőre nem 
is lesz. Nem pedig azért, mert a Széli 
Kálmán féle kormány éppen abb >1 a 
tésztából kerüli ki, amelyből az elő­
deit sütötték. Pedig a kérdés régi ke­
retű Szerkesztőnk e tárgyban már 
azelőtt tiz évvel irt cikkelyt, melyet 
egy előkelő lap ki is nyomatott. A 
sok panasznak és Írásnak mi az ered 
ménye ? Semmi más, mint az, hogy 
a gazdasági egyesületek már megszi- 
velték a siralmas állapotokat, évek 
óla gyülcseznek, hogy a kérdést dü 
lőre vigyék, de minden fáradtság kár 
ba vész. S miért ? — Azért, mert az

országgyűlési képviselőválasztásoknál 
a gazdák érdekeiről csak beszélnek 
s mikor a mandátumot az ö emberük 
kapta, nem követelték és követelik, 
hogy a gazdák érdekeit ha kell az 
ellenzéken védjék meg. A gazdasági 
egyesületek mostanában megint tanács 
koztak és még fognak tanácskozni a 
mezőgazdasági munkás kérdés fölött, 
sőt segítségül hívták a megyéket is 
De mit ér ez, ha a képviselőházban 
agráriusok nagy része a kormánynak 
mindent megszavaz és teljes bizalmá 
val kedveskedik. Mivel az említett cik­
kely még ma is aktuális, tehát közöl 
jük egész terjedelmében. — Talán lesz 
foganaija a parlamentben is és az ag 
ráriusok a kormánytól most már nem 
kérni, hanem követelni fognak. Íme a 
czikkely :

A gazdákat az állami terhekkel, 
melyeket a földnek kell megfizetni, meg 
nyomorították és a gondok labirintu­
sába kergették, annyira, hogy a gaz­
dálkodásban kevés kivétellel az egész 
vonalon végig az ideges kapkodás és 
a türelmetlen munka kapott lábra, 
pedig alig van foglalkozás, mely na­
gyobb gondot, türelmet és kitartást 
követel, mint a gazdálkodás, A vasút 
a földértékét ugyan növelte, de gondo­
zást, a munkaerőt megdrágította. A 
gazdasági gépek lehetővé teszik, hogy 
kevesebb munkaerővel is boldoguljunk 
de kérdjük, hogyan ? Hiszen kevesen 
vannak abban a helyzetben, hogy 
gazdasági gépeket vegyenek. Régi 
panasz, hogy a hadsereg a földtől a 
mezőgazdaság leghasznosabb munká­
sait veszi el. A katonák a munkást, a 
napszámost az erő legszebb idejében 
bújtálják az uniformisba, mikor a lé­
lek és a szív még erre is, arra is te­
relhető és minden zavartól tiszta Mi­
kor a fiatalság érzelmeit semmiféle 
vesedelmes vágy nem háborgatja, örö­
mét és büszkeségét munkájában és ere

jében leli. A munkás és napszámos 
embert a katonai szolgálat alatt a ha 
za védelmére tanítják, de nem oktat 
ják arra, sőt elfelejtetik vele, hogy a 
hazát hogyan kell ápolni és fentar- 
tani !

A munkás és a napszámos ember 
három év alatt megtanulta a fogáso­
kat a fortélyokat, elfelejtene igaz vol 
tát, rendelletését, úr akar lenni. Elmé 
je és szive megvan zarvarva, maga és 
a paraszt közölt különbséget lát kom- 
mandirozni tud, de a dologtól elszo­
kott, dolgozni nem szeret. Három év 
alatt a munkás és napszámos emberen 
igények támadtak, mesterséget nem 
tanult, azt elfelejtette, ha visszajön, 
munkás, napszámos nem akar lenni, 
beáll inasnak, parádés kocsisnak, ura­
sági vagy irodaszolgának, postásnak 
vasulasnak, hajósnak, rendőrnek stb. 
A jobbmódu parasztfiúk a katonaság 
után beleülnek a vagyonba, gazdálkod 
nak immel-ámmal Istenre bízzák földjü­
ket, versenyre kelnek az urakkal, mert 
tudják, mi a regula ! Szerencsére van 
nak kivételek, ezekben van bizalmunk 
hogy a józan gondolkodású munkás 
és napszámos nép nem fog kihalni, 
de ezekhez a hadügyi kormányzatnak 
semmi köze sincs.

A gazdák között a panasz általá­
nos, hogy a jó cselédekben és munká 
sokban — nőknél épp úgy. mint a 
térfiaknál — nagy a hiány. A nőkben 
is? Hiszen azokat nem viszik katoná­
nak, a katonaságnál nem rontják el "? 
Igen, de a katonák jönnek haza és 
azok teszik őket rossz cselédekké és 
munkásokká. Ha a katona visszatért 
falujába, szüleihez, rokonaihoz, kényei 
mes es élvekkel telt életet hirdet. Ta 
pasztalásaival és tanaival elönti környe 
zetét, a fogékony sziveket megmélelye 
zi, olyanokká teszi, hogy a nők elhagy 
ják a mezei munkát, beszegődnek a 
városba dadának, mindenesnek vagy <

szobalánynak, ott divatot tanulnak és 
a nagyságáékon és kisaszonyokon is 
túl akarnak tenni- . .

Kevés gazda teheti azt, hogy egész 
éven át annyi cselédséget tartson, hogy 
azzal a nyári szorgos munkát is elvé 
gezhesse, azért alig van gazdaság,- 
mely a mezőgazdasági munkásokra, 
napszámosokra nem szorul. Elmond­
hatjuk, hogy a bajt minden gazda is 
meri, akár azért, mert a munkások­
ban, a napszámosokban nagy a hiány 
messze földről kell őket hozatni, vagy 
azért, mert a munkások a napszámo 
sok oly drágák, hogy a termés tete 
mes részét felemésztik, vagy pedig 
azért, mert a szegődött munkások 
gyengék, és e miatt a legszorosabb 
munka közben marad cserben a 
gazda.

De mit mondanak a munkások, 
a napszámosok ? Megvannak-e ezek 
elégedve ? Nem t A munkások, a nap 
számosok panaszkodnak, hogy a bá­
násmód rossz, a kereset kevés Panasz 
kodnak, hogy télen nincs munka nincs 
semmi kereset. A nyáron pedig nem képe 
sek annyit keresni, hogy abból magukat 
és családjukat egész éven át eltartsák 
Hogy a mezőgazdaságnál a munkások 
a napszámosok sorsa nem lehet vala 
mi irigylésre méltó, már abból is kö­
vetkeztethető, hogy nagyon sok mun 
kás, napszámos vizszabályozásokhoz 
vasúti és építkezésekhez szegődik. Ez 
is egyik oka, hogy a mezőgazdaság 
a munkaerőben hiányt szenved.

A tényeket és körülményeket figye 
lembe véve, egészen sem a gazdákat 
sem pedig a munkásokat, a napszámo 
sokat hibáztatni nem lehet.

A baj első sorban a nevelésben, 
azután a hadügyi és a többi rendezet 
len viszonyokban, végül pedig a megél 
hetes nehézségeiben rejlik. Segíthetnek 
e ezen emberek ? Ha igen, miért nem 
segítettek eddig ? Mi azt mondjuk igen

TÁ B 0 2

[* i:

Magyar Remekírók.
A nemzetnek legfőbb szellemi kincse, 

mivolödésének fokmérője s egyúttal legfőbb 
eszköze : irodalma. A mi szép ée nemes gon­
dolat évszázadokon, évezreden át a nemzőiben 
élt, a mai nagy érzés, öröm fájdalom, 
vágy és lelkesedés a /sziveket dobogtatta : 
az irodalomban nyer maradandó, művészi 
formál. Az irodalom a nemzeti történetnek 
tükörképe, a melyben miiidou korszak, min­
den nemzedék szellemi élete visszatükrö­
ződik.

Kétszeresen áll ez a magyar irodalom­
ra nézve. Nemzetünk sajátos sorsa hozta ma 
gával, hogy a költők dalának mindig leg 
főbb tárgya a haza volt,

A hazatiság és irodalom c szoros kap. 
csolatának, melyhez hasonló a miénken ki 
vül semmiféle inia irodalomban nem talál­
ható, oka az volt, hogy nemzetünknek léte 
íozgott állandó veszedelemben a legjobbjaink 
felismerték, hogy a lét és nemlét e küzdel­
mében az irodalom a legbathatósabb fegyve­
rek egyike. S ha ezer év minden küzdel­
mén és viszontagságán kérésziül sikerült 
nemzetünk egyéniségét megtartani, abban az 
államférfi és a katona mellett semmivel sem 
kisebb érdem a költőé és iróé.

Irodalmunk harmonikus kifejlődést ál­

landóim akadályozták a nemzetünkre nehe­
zedő viszonyok. Ha mind e melleit Íróink 
és költőink géniusza oly müveket tudott al­
kotni, melyükkel nem megvetendő hely jut 
nekünk a világirodalom fejlődésében, ez a 
magyar Iaj oly életképességének bizonyítéka 
a melylyel szemben cl kell némulnia a ké­
telynek is, a roszakaratnak is. Ha bárki is 
kétségbe merné vonni a magyar nemzet lét­
jogát büszkén mutathatunk rá nagy költőink 
alakjaira, mint olyan érvre, mely fölösleges 
sé tesz minden további vitát.

Ily nagy nemzeti jelentőségükhöz ké­
pest, sajnos, a nagy közönség széles rétegei 
nem voltak eddigelé eléggé áthatva attól a 
fontosságtól, melylyel az irodalom ismerelo 
minden egyes emberre nézve bir s nem is­
merték eléggé azt a gazdaságot, melyet iro­
dalmunkban bitünk. Ennek a sajnos jelen­
ségnek egyik főoka volt, hogy remek Íróink 
munkái nehezen voltak hozzá férhetők. El­
szórva jelenlek meg különféle kiadóknál, rész 
ben elavult, részben pedig a miviszonyaink 
hoz képest túlságos drága kiadásokban. Hi­
ányzott egy egységes kiadás, a mely köny 
nyen hozzáférhetően, olcsón, a mindennapi 
használatra alkalmas és mégis tetszetős for 
mában gyűjtötte volna össze miudazt, a mi 
irodalmunkból az idő és ízlés változásaitól 
függtelen, a mi örökbecsű, a mi érdekelheti 
nemcsak a tudóst s az irodalom emberét, ha 
nem minden müveit embert.

Most azonban rövid idő alatt ki lesz 
pótolva ez a hiánya szellemi életünknek: 
megindul a Franklin-Társulat kiadásában & 
.Migyar Remekírók * című nagy jelentőségű 
vállalat, a mely czélul tűzte ki, hogy bevi­
gye a közönség minden körébe, a haza min 
den müveit családjába remekíróinkat s re 
mvkmüveiket, hogy a nemzetet egy oly gyüj 
temóuynyel ajándékozza meg, a mely hivat 
va van elterjeszteni országszerte mindazt, a 
mit magyar iró nagyot és Örökcletüt al 
kötött.

Lelkiismeretesen előkészítve s külső di 
szúbon, belső tartalmában egyaránt céltuda 
tosan megfontolva indul meg a „Magyar Ee 
mekirók“ vállalata, melynél nagyobb szabá 
sura még alig vállalkozott eddigelé magyar 
kiadó.

A vállalat czélja, mint fentebb már 
kifejtettük -• a magyar irodalom örökbecsű 
remekeinek egységes kiadásban való közre 
bocsátása, a milyenek a nagy európai nem 
zeteknél már régóta közkézen forognak. A 
legnagyobb költők, szónokok és gondolkodók 
müveinek lesz ez gyűjteménye, kincstára 
mindannak, a mi magasztosetat magyar szel 
lem zengzetes nyelvünkön alkotott.

A kiadó társulat már evek sora óta 
törekedett e célja megvalósítására. Sorban 
egymás után, a mint alkalom nyílt rá, meg 
szerezte nagy Íróink müveim k tulajdonjogát 
s mikor legutolsónak a legnagyobb, Arany

János is tulajdonává, lett hozzáfogott a 
megvalónilft-s munkájához. Megállapította a 
programmut s gondoskodott a kellő eszkő 
lökről.

E programra szerint régi, a XIX. 
század előtti irodalomból öt nagy alak sze 
repel müveinek legjavával a gyűjteményben 
Ott lesz Balassa Bálint, az első, a ki szerel 
mi és vallásos lyránkat kiemelve a középkor 
korlátáiból s a népköltészet talajába gyöke 
roztetve, magas színvonalra emelte. Vele egy 
kötetben találja az olvasó Zrínyit, történő 
tünk o fenségéé alakját, a kinél hevesebben 
senki sem lelkesedett a magyar nemzet nagy 
hivatásáért, önállóságáért, jövőjéért. Ott lesz 
Zrínyi gyámja és kortárs*, a régi magyar 
értekező és »zónoki próza legnagyobb moste 
re. Pázmátn Péter, majd Mikes Kelemen, a 
Törökországi levelek“ mély hangulatú r 

igaz magyar zamatosságé Írója és tivadányi 
József, a ki „Peleskei Nótárius“ Lan e egyéb 
müveiben elsőül keresett a magyar szellem 
egyik legértékesebb sajátságának, a magyar 
humornak művészi lórinál. Gvadányival egy 
kötetben lesz velő azonos törekvésű ifjabb 
koriársa : Fazeka^ Mihály, a ki „Ludts 
Matyi* jában ép oly örökéletü magyar hu 
moros genre alakot teremtett, mint „Péke­
kéi Nótárius,, ában és ,Rontó Pál, jában a 
vitéz magyar lova® generális.

A gyűjtemény zöme a XTX. század 
első felében élt és virágzott uagy Írók fé-
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le segíthetnek, csak akarat kett

Magyarország termő főiddel el 
kincses bányákkal van megáldva.

A földet és bányákat a munkások 
n napszámosok művelik, azért nevel­
jünk több munkáskezet, föld munkást 
mint túdósokat, katonákat hivatalno- 
kokat.

Neveljünk magunknak és a jövő­
nek. gondal és szeretettel, elégedett és 
hasznos mezőgazdasági munkásokat, 
napszámosokat. — Szükségünk van 
reájuk, mert a földet, melyen és mely 
bői mindnyájan élünk, ők ápolják és 
gondozzák. A nevelés az iskolák fela 
data.

Tanítsák a mezei munkásokat és 
napszámosokat kézi iparra, hogy télen 
át megkereshessék a legszüksége 
sebbet

Ha az ország okszerű neveles ut­
ján a képzett mezőgazdasági munká­
sokat napszámosokat megteremtette, • 
akkor ne engedje, hogy a munkaerő 
a munkaidőben a termést zeneszó mel­
lett lábbal tiporja. Követeljék, hogy a 
mezőgazdasági munkásokat és napszá 
mosókat munkaidejére mindig bocsás. 
silt haza. Ily módon elérjük azt hogy 
minden gazda rendesen nevelt, olcső 
és kellő számú munkásokkal fog ren­
delkezni.

Gondoskodni kell, hogy mezőgaz­
dasági munkaszünetkor a keresetre szó 
rult munkaerők gyárakban, vasutaknál 
hajóknál vagy más vállalatoknál mun­
kát kapjanak. Ha nincs munka, akkor 
az államnak teremteni kell, az adóból 
telik.

Ez utón segítve lesz azon, hogy 
a szorgos nyári munka alatt a munká 
sok, napszámosok ne legyenek drágák 
és alkalmaztatásukban még a rentábilis 
gazdálkodás se legyen akadály, sőt a 
gazdák nagyobb munkaerőt használhat 
nak és a munkát gyorsítják.

Gondozzuk és támogassuk a me­
zőgazdasági munkásokat és napszámo­
sokat anyagilag és szellemileg egyaránt 
mint azt az ipari munkásoknál tesszük 
jóságunk nem fog kárba veszni.

Újdonságok.
-— Halálozás- Hosszú éskinos szén 

védés után f. hó 5-én kiszenvedett a 
szarvasi r. kath. egyháznak még a kő 
zel múltban, képzett és kitűnő tanítója 
Szabó József. Az ambiciózus mun

kibíró tanítót a gyilkos kór arra kény 
szeriette, hogy élete legszebb korában 
hagyja ott pályáját. S alig pár hónap 
ja nyugalomba vonult megtörve, a ne 
hézbetegség súlyától, de azzal a remény 
nyel, hogy a jó isten jobbra fordítja 
súlyos helyzetét, s ő ismét elfoglalhat 
ja helvét szeretet tanítványai között. 
De ember tervez, isten végez .. . Fia 
tál korban, hosszú szenvedés után, itt 
hagyta a rajongásig szeretett családját 
sa béke honába költözött, hol nincs 
küzdelem, nincs fájdalom. Áldott le 
gyen emlékezete. Szabó József nyug. 
r. kath. tanító született Csikszentkirá 
lyon 1865 év március 19 én. Iskoláit 
Csiksomlyón végezte. 15 évig működött 
a tanítói pályán igaz szeretettel és 
ügybuzgalommal s ezen rövid idő alatt 
is kivívta tanítványai és egyháza elis 
mérését és szeretetét. Tevékeny mun 
kása volt a „Szarvasi helyi tanító egye 
sütetnek, egyidőben, az egyesület pénz 
(árosa, majd alelnöke volt. A múltban 
lapunknak is szorgalmas munkatársa 
volt. A család a következő gyászjelen 
tést adta ki: Alulírottak úgy a maguk 
mint a kiterjedt rokonság nevében fáj 
dal más szívvel tudatják a szerető férj 
nek, a legjobb apának, fiúnak, vőnek 
testvérnek és rokonnak Szabó Jő 
zsef, nyug. r. kath- tanítónak,élte 37ik 
és boldog házasságának 12 ik évében 
hosszú és kínos szenvedés után f. év 
márc. 5 én d. u. 3 órakor történt gyá 
szos el hunytál. Földi maradványai f. hó 
7-én délelőtt 10 órakor fognak a rom 
kath. szertartás szerint a gyulai rom. 
k. temetőben örök nyugalomra elhelyez 
telni. Az örök világosság fényeskedjék 
neki / őzt- Szabó Józsefné, szül : Dércy 
Róza mint neje- Szabó Klárika, Szabó 
Lajos'ca, Szabó Pétcrke, mint gyerme 
kei. Demeter Lázárné, mint anyja- De 
meter Lázár, mint apa. Demeter Lázár 
Juliska és Róza mint testvér, övz. Dércy 
Péterné, mint anyós. Dérczy István, 
Ella, Imre- Kolumbár János- Demeter 
Lázárné, szül: Kovács Juliska mint 
sógorok és sógornők • Szarvas, 1902 márc 
5 én.

— Tisztelgés. Múlt isámunkban röviden 
emlékeztünk meg a szarvasi ev. tanítói kar 
tisztelgéséről, Zvarinyi János ev. lelkész, 50ik 
születés napja alkalmából. Szükkörben, de 
igen megható ünnep volt ez. A tanítói kar 
ni. Plscskó István és Scholcz Gyula leiké 
szék vezetése alatt, teljes számban vonult az 
ünnepekhez f. hó 2-án d. e. 11 órakor, meg 
ragadva az alkalmat, hogy az ünnepelt igaz 
gató lelkészszel szemben kifejezést adjanak 
ragaszkodásuknak, szoretetükuek és hálájnk-

nyes sora : irodalmunk újjászületésének és 
európai színvonalra emelésének hősei. Ka- 
sincsy, a nagy izgató és reformátor, kinél 
lelkesebb fia a nőm telnek nem volt ; a szo­
morú sorsú, de törhetetlen életkedvü Csoko­
nai, as európai műveltségű és finom szelle­
mű Kármán Jóssef, a mely megindultaággal 
éa hsniitatos sióval klasszikái formában 
magyar nemzetiséget éneklő Berzsenyi: a 
regék a Himfy édes ssavú dalnoka Kisfalu 
dy Sándor ; a magyar dráma megteremtője : 
Kisfaludy Károly s legnagyobb költője Katona 
JAaset ; mellette a tragikus végű. tragédia 
költő gr. TelekiLáasló: a fenköll érzésű, mély 
kedélyű Kölcsey ; s békében sselid, harciban 
riadó szavú Csucsor ; aa epedö költő s kemény 
kritikus Bajza , múltúnk fáradhatatlan ének 
lője Garay , Szigligeti, a gatdag leleményü 
drámaíró ; Kemény Zsigmond, a végletes 
szenvedélyek regényírója, Eötvös József, a 
kiben egyenlő mélységgel párosult az érzés 
a gondolat . . . Azután a nagyok közt is a 
legnagyobbak : Vörösmarty, Tompa, Petőfi, 
Arany.

Nem maradnak el a torból a nagy ál 
lamférfiak és szónokok sem : a három leg 
nagyobb név : Széchényi, Kossuth, Deák 
képviseli nemzetünk politikai bölcseiégét és 
éke «szólását. Irodalmunk legújabb korát is 
a régiekhez méltó alakok jellemzik : Csiky 
Gergely, Arany László, Vajda János és Re 
vierky Gyula. Betejeli e fényes sort a leg 
nagyobb költő i a nép. a népies lyra, a 
népballadák ■ a kutucz költészet egy egy 
kötetével.

Összesen ötvenöt kötetre fog terjedni 
e nagy mű, tehát terjedelemre nézve is a 
legnagyobb szabású magyar könyvvállalatok 
egyike. S minden kötet a legnagyobb gond 
dal van összeválogatva ; minden író müvei 
előtt gondos, tudományos értékű életrajz 
kínálkozik vezetőül se olvasónak az útköz 
ben található virágok könnyebb felismerésére. 
Ez életrajzok szerzői, kik az egyes müvek 
nek egyúttal sajtó alá rendesői is mai iroda 
lomtörténoiirásunk legjelesebb munkásai, a 
kik az illető írókkal már hosszú idő óta 
behatóan foglalkoznak.

A nagy mű külső alakja is méltó lesz 
tartalmi becséhez. Nem pompázó és ragyogó 
mert ea veszedelme a könyvnek: disz 
tárgygyá teszi s nem olvaamánynyá. Szép, 
finom nyomás, tartós, jo papiros, díszes: izló 
ses kötés angol vássonból, ez egész kiálli 
tás válasstékos, czélsaerü, a mai ízlésnek s 
a vállalat rendeltetésének megfelelő.

Aa ár — tekintve a mü óriási terjedel 
mét [55 egyenkint 20 Ívre terjedő kötet, ősz 
siesen 1100 iv, vagy 17600 lap) határosóttan 
olcsó ; 220 korona. S ez összeget a legsse 
rényobb viszonyok közt élő család is köny 
nyen előteremtheti, mert a kiadó társulat 
lehetővé tette, hogy a vételár kis, havonkint 
három koronás részletekbe törlesztessék.

A magyar közönség oly alkalmat nyer 
most legnagyobb szellemeink megismerésére 
müveik megszerzésére, melyet bizonyára 
készségesen fog megragadui.

nak. A megjelentek jó kivánatait Piacakó 
István tolmácsolta egyszerű, de a szív mélyé 
bői fakadó «savakkal, kérve a mindenhatót 
a ki alig egy éve, hogy felemelte súlyos kór 
ágyából az ünnepeltet, hogy ő t továbbra is 
tartsa még jó erőben éa egészségben mind­
nyájunk, a haza éa az egyház örömére. A« 
üdvözlő szavakra meghátottan válaszolt Zva 
rinyi János, biztosítva lelkész társait és a ta 
ni tói kart hogy benne mindig megfogják ta­
lálni a jó barátot és a hü, odaadó munkatér 
•at, a ki mint eddig, úgy ezután is teljes 
erejéből munkálni fogja egyháza és basája 
javát s továbbra is ápolja azt a benső viszonyt 
mely közte tiszttársai és a tanítói kar között 
fenáll. A családias ünnepet barátságos lakó- 
ma követte, e itt újból elhalmozták jó kivá­
ltainkkal szeretett lelkészüket úgy tiszttár- 
sai, mint a tanítók. Fogadja a nt, lelkész ur 
ismételten a mi jó kivánatainkat is-

— Hasveti szünet. A helybeli főgym 
násiumbsn, a vele kapcsolatos tanítóképző- 
ben és gyakorlóiskolában valamint a helybe 
li polgári leányiskolában is a húsvéti szünet 
márczius 22 én veszi kezdetét s április 2 áa 
ér véget.

— Az állammal való szerződés. Mint
már lapunkban jeleztük is a Vallási és Kő 
«oktatásügyi minister ngs. öéreiy Kál­
mánt, a de breeze ni tankerület főigazgatóját, 
bízta meg azzal, hogy a főgyinnásiumnunk 
fenntartó testületével a szerződést az állam­
segély felemelése folytán megújítsa. E ctél 
ból április 2 át tűzte ki a kormány megbi 
zotija a tárgyalás napjául, a mikor is váró 
sulikba érkezvén egyúttal a következő napo 
kon a tőgymnisiumbau az iskolalátogatást 
is teljesíteni fogja.

— Gyógyszertár engedélyezés. A
Csabaerasébet helyen felállítandó önálló gyógy 
szertár jogát a belügyminister Törzs Kál 
mán okleveles gyógyszerész része engodé 
lyezte Gratulálunk.

— Elutasított felebbezés. Bsrtz István 
volt községi helyettes iktató a múlt évben 
megejtett kezelő és segédszemélyzet válasz 
láss ellen a vármegyéhez felebbezéet nyuj 
tolt be, hogy azt a vármegye semmisítené 
meg. A vármegye Barta fellebbezését eluta 
sitotta.

— Fogyasztási adópAtlék. A község 
képviselő testületé múlt évben elhatározta, 
hogy fogyasztási adópótlékot fog ssedni. Ezen 
határozatot a vármegyéhez többen megfelleb 
bezték és a törvényhatóság az adópótlék szó 
désének engedélyezését nem véleményezi, s 
igy nagyon helyesen a fogyasztási adópótlék 
szedésből semmi sem lesz.

— Hiszékenységének áldozata. Bar- 
tyik Pál szarvasi tanyai lakosnak a multév 
nyarán a felesége meghalt. A temetést köve 
tő napok egyikének éjjelén Bartyik szokat 
lan zajt hallott házában. E zaj aztán némi 
megszakitássokkal több éjjelen ismétlődött. 
Bartyik panaszkodott szomszédjainak s roko 
nainaz, hogy ö mióta özvegygyé lett, nem tud 
aludni,mert éjjelenként huzamosabban zörgést 
s dörömbölést hall házában, aligha nem, el­
hunyt nejének szelleme jár vissza, s ss okoz 
za az éjjeli csendháboritás. Ez esetről tudo­
mást szerzett Rácz A utal né szül. Oláh Erzsó 
bet, kuruzslásairól hires szarvasi czigáuy asz 
szony, s egy reggel beállított Bartyiklioz ki 
kérdezőeküdéseiro elpanaszolta a czigányaez- 
szonynak, hogy éjjelenként nem tud aludni 
a nagy zörgések és dörömbölések miatt. Rác 
né erre ajánlkozott, hogy majd segít ö e ha 
jón, majd ö etüsi a csendháborító go­
nosz szellemet, de először adjon neki Bartyik 
öt darab tyúkot, melyeket majd el visz a 
táltosoknak, s ezen kívül 2 párnát és egy 
derekaljat. A szerencsétlen Bartyik a kért do| 
gokat át i8 adta, s mindezek dacára az éjjeli 
zörgések nem maradtak el, s a szegény em 
bér félelme folytán majd nem ason helyzetbe 
jutott, hogy eszét veszti. Rácz né ki ki járó 
gatott hozzá, s attól félév alatt azon ürügy 
alatt, hogy a gonosz szellemet k engeszteli s 
elűzi 280 korona készpénzt, több renobeli ágy 
és ruha nemüt, szalonét, zsírt, füstölt húst el 
csalt. Ráczné ez elölt 10 nappal ismét meg 
jelent Bartyiknál s ekkor ennek lakását töm 
jénuel alaposan kifüstölte s állittá, hogy most 
már többé a boszorkányok nem fogják há­
borgatni, a önnek daczára akkor éjjel nem 
csak hogy zörgés és dörömbölés az eddiginél 
nagyobb mérvben ismétlődött, de Baityiknak 
a konyhában elhelyezve volt vadouat uj csíz

mája ösase viasza lett vagdosva > teljesen 
haszna vehetettlenné léve. Erre már Bartyik 
türelme is elfogyott, • az esetet feljelentette 
a rendőrségnek, hol is a bevezetett nyomo­
gat során Ráesnél vJlatóra fogták, a beismer 
te, hogy tényleg kapott Bartyiktól, pénzt tyu. 
kot, párnát, dunyhát, ruha és élelem nemit«, 
két, de ö azokon túl adott, a beösmerte, hogy 
az éjjeli zörgéseket éa dörömbőléaeket ő csi­
nálta mondván miért ne tettem volna e miért 
ae tenném, mikor olyan jól megfizettet érte 
e meg fogom tenni ezután is, ha olyan hi- 
széken emberre találok, a kit könnyű szer 
rel bolonddá lehet tenni.

— Gondnokság alá helyezés. A gyű 
fai kir. törvényszéknek 12406/901 P. számú 
jogerős végzése alapján, Ko n d a c • Má­
tyás 44 éves szarvasi lakos gondnokág alá 
lett helyezve.

— Községi fogyasztási adópótlék. 
Szarvas kössél képviselőtestülete elhatározta, 
hogy fogyaestási adópótlékót fog kivetni. E 
határozatot dr. H a v i á r Gyula és társai, 
és Deák Ferenc megfellebbezték. A me 
gyegyölés jóváhagyta a határozatot, a feleb 
bezéat pedig, miután alakilag nem kifogásol 
ható, a minisztériumhoz felterjeszti, de ajáu 
ló vélemény nélkül,

— Főgimnázium! felfigyelő. A szarvasi 
főgimnáziumnál M i k o 1 • i Mihály lemen 
dása folytán megüresedett felügyelői állás 
betöltését illetőleg nagyban folynak a kom 
binációk éa kapacitálások. Egyes egyházak 
és egyházmegyék a saját jelöltjeiket szeret 
nék bejuttatni a tisztes állásra. A szarvasi 
ág. hitv. ev. egybáa gazdasági bizottsága 
legutóbb tartott gyűlésén döntött már ez 
ügyben, amennyiben egyhangúlag hozott 
határozatával az egyháztanácsnak ezen állás 
ra aa egyház érdemes felügyelőjét : Havi 
á r Dánielt javasolja. A főiskola érdeke is 

hogy ezen állást betöltő Szarvason tar 
tózkodjók. Ha v i á r Dánielnek a közügyek 
szolgálatában eddig szerzett érdemei pedig 
predostinálják oz állásra. Kívánatos, Hogy a 
szarvasi egyházat nocsak egyes egyházak 
és a békési egyházmegye kövessék e tokira 
tetben, hanem a fentartó három egyházmegye 
minden egyes egyháza hasonló módon iá* 
jón el ez ügyben.

— Gyomor bajosok figyelmébe. Van
szerencsénk a n. ó. közönség tudomására 
hozni, hogy a vezetésünk alatt álló Árpád 
szállodában naponként friss Pilsen! sör 
kapható. Kiváló tisztelettel :

Garat Testvérek.
_ Az uj ötvenkororonások Becsből 

jelenik hogy az Osztrák Magyar Bankban 
most készítik as uj ötvenkoronás bankjegye 
két, a melyek májusban kerülnek forgalom 
be. Az uj ötveukoronások valamivel nagyob 
bak lesznek a husakoronáa bankjegyeknél 
és sárga alapon kék ssintt nyomással készül 
nek.

Vidéki hírek.
— Korházi bizottsági filéz. Dr. Fábry 

Sándor kir. tanácsos, alispán elnöklete alatt 
a vármegyei közkórházi bizottság rendes ha 
vi ülését február hó 25 én tartotta, a melyen 
a korházi igazgató előterjesztései értelmében 
a bizottság határozott egy gépészsegéd és 
felvigyázó ápolói állások rendszeresítéséből«, 
a mely állásoknak a szükségességét az igazga 
tó által felhozott okokból elismerte s elfogadta. 
Tárgyalta a bizottság ezenkívül a közkórház 
1901. évi számadást, mely szerint 21000 
korona a korház múlt évi megtakarítása. 
Ennek terhére már megszavazott a bizottság 
9880 korona kiadást műszerekre. A kórház 
jelenlegi alaptőkéje 159 ezer koronát tesz.

— A vármegyei pénztárnak államo­
sítása. Szentesítést nyert már a vármegyék 
pénztári és számvevőségi teendőinek ellátása 
ról alkotott törvénycikk. Életbe léptetésének 
időpontja azonban még nincs meghatározva, 
miután a törvény utolsó ssakasza est a bel 
ügyi és pénzügyi miniszterek kölcsönös 
megegyezésére bízta. A most alkalmazásban 
levő személyzeti rendelkezési állapotba he 
lyeztetik, és részint az állami pénztáraknál, 
részint a pénsügyigasgtóságok mellé rendelt 
számvevőségnél fognak alkalmaztatni* A tőr 
vény 14. § a súlyt helyez rá, hogy lehető 
legannak a vármegyének te 
rületén találjanak elhalj0
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, é s t, * melyiknél most alkal 
mazva vannak. Ax állam által átveen 
dó tisstviselök aiokat ax illetményeket kap 
ják, mellyel mostani sxolgálatuk folytán 
bírnak, axonban ha ex a fizetés nagyobb mint 
annak a fizetési osztálynak illetménye, mely 
be beosztatnak, úgy a különbözetet etemé 
lyi pótlék gyanánt kapják mindaddig, mig 
az állami szolgalatban annak a fizetésnek 
megfelelő fokozatba elő nem lépnek. Az ál­
lami alkalmazottak sorában kinevezendő 
tisztviselők a IX. X. XI. fizetési kategóri­
ákba fognak besoioztatni, s ennek megáll* 
pitisánál figyelembe vétetik a képzettség és 
* megyei szolgálatban eltöltött idő meny 
nyisóge.

— Jutalmazott tanítók. A vallás és 
közoktatásügyi minister a magyar nyelv si 
keres oktatásáért és terjesztéséért Nyemecz 
Jinos mezőberényi és Kovasics Pál békés 
csabai népiskolai tani'-ókaak 100—100 koro 
na jutalmat engedélyézett.

— Késeid legény. Mezőbercny egyik 
korcsmájában két legény, névezeriut Székely 
Mihály és Q. Balog József egy szál czigány 
mellett mulattak. Székely egészen magának 
foglalta le a czigányt és ,nem engedte a Ba 
log nótáit elhúzni Ezért Balog annyira meg 
haragudott, hogy megleste pajtását as utczán 
és hátulról bele vágta bicskáját. A súlyosan 
sérült Székély összerogyott. de a kés neme 
sebb szerveket nem érintvén, sebesülése nem 
életveszélye«. JUlogot letartóztatták,

— Ellopták *a disznót. Harmati 
Lász’ó _yv:.. ;kosnál történt az eset. Meg 
wit a disznótor s a nagy inunk* eredtné 
nyél mind fclhordták a padlásra. A vacsora 
után már a legmaradósabb koma is haza 
ment • ekkor, hogy Harmatiók lepi 
bentek, ismeretlen vendég ment fel a pad 
lásra. Másnap reggel aztán nem akadt a 
padláson még egy dieznókörino sem minden 
darab hült helye volt. A rendőrség nyomoz 
za az elmés tvtteet, kinek nem eleven diezuó 
kell. hanem olyan, amelyik már sonka és 
kolbász lett.

— A világosi fegyverletétel emlék 
szobra. A világosi légy vurleictel helye mind 
eddig emlék nélkül van. A nemzeti szövet 
•ég aradi fiókja mozgalmat indított egy nagy 
szabású emlékmű felállítása cséljából, a me 
lyet a világosi hegy csúcsán lógnak felálli 
tani. A szövetség megkereste as összes tör 
vénybatóaagokat, hogy küldjenek felirattal 
ellátott kőtömböket. Ezekből állítják össze s* 
emlékművet, a melynek tetejűre jönne a 
megfelelő szobor.

— Előmunkálati engedély meghosz- 
szebbítés. Üerster Béla eb társa vállalkozók 
uak az orosházi—szentesi helyiérdekű vasút 
előmunkálataira vouatkozó engedélyét a ke 
reskedelemügyi m. kir. minister egy évre 
meghossza bbi tolta.

— Közkórházi bizottság. A február 
28 iki közgyűlésen a közkórházi bizottság 
ban dr. Hajnal "István lemondása folytán 
megüresedett tagsági helyre egyhangúiig dr. 
Hajnal Albert választatot meg.

— Közigazgatási bizottság ülése. A 
vártnegye közigazgatási bizottsága márczius 
havi ülését hétfőn, azaz folyó hó 10 éli tartja
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Árverési hirdetmény.
A 7881. évi LX. t.-cz. 102 §-a ér 

leimében közhírré teszem, hogy a 
szarvasi kir. járásbíróságnak 1901 évi 
V 373/1 számú végzése folytán Dr 
Glasner Adolf ügyvéd által képviselt 
Pollák és Silberstein javára Rozgonyi 
István ellen 198 korona s jár. erejéig 
1901 junius hó 12 én fogan;, tositott 
kielégítési végrehajtás alkalmával le és 
felül foglalt és 932 koronára becsült 
kővetkező ingóságok, u- m. bútorok, 
kerékpár, varrógép stb álló ingóságok 
az 1881. évi 60 t-cz 67 §-ának figye­
lemmel tarlása mellett nyilvános árve 
résen eladatnak.

Emez árverésnek a szarvasi kir. 
járásbíróság 1901-ik évi V. 373/8 sz. 
végzése folytán 198 korona tökeköve 
telés ennek 1901 évi május hó 10 nap 
jától járó 5°/e kamatai, váltó dij és 
eddig összesen 29 korona 30 fillérben 
biróilag már megállapított költségek, 
erejéig Szarvason, 10. sz. a leendő 
megtartására 1902 márczius hó 17- ik 
napjának d. e. 10 óráját határidőül ki 
tűzöm és ahhoz a venni szándékozókat 
oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az 
érintet ingóságokat az 1881. évi LX. 
t- ez. 107 és 108 § a értelmében kész 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el 
adom.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felülfoglallat- 
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
L ez. 120. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Szarvason, 1902. évi márc. 
hó 5 napján.

Magyar Mihály,
kir. jbiróikgi végrehajtó.

Eladó szappan.
A lőgym. tápintézetében Beliczey ut 6 
ik szám alatt szappannak kilója 60 
fillérért kapható.

1562/1901 végrh- szám»

Árverési hirdetmény.
Az 1881. évi LX. t. ez. 102. § a 

értelmében közhírré teszem, hogy a 
szarvasi kir. járásbíróságnak 1901 évi. 
799/1. szá- végzése folytán Dr. Haviár 
Gyula ügyvéd által képv,szarva1 i Ipénz 
tár javára Zieh Károly ellen 210 Kor. 
s jár. erejéig 1900 évi azeptei..ber ho 
17 én foganatosított kielégítési végrehaj 
tás alkalmával le foglalt és 728 Kor. 
becsül kővetkező ingóságok, u. rn-: bu 
torok, varrógép, kaptárok, sertések stb. 
bői álló ingóságok as 1881. évi 60. t. ez 
67. § ának figyelemmel tartása mellett 
nyilvános árverésen eladatnak,

Emez árverésnek a szarvasi kir j.í 
rásbiroságl900 ik évi V. 799/5 számú 
végzése folytán 210 Kor. tőkekövetelés 
ennek /900 évi aug ho 16 napjától j 
6°/e kamatai váltó dij eddig ossz 66 Kor 
bjj.fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig B. szentandráson al 
peres lakásán leendő megtartására 
1902 márcziushó 15 napjának délelőtti 
9 Óraját határidőül kitűzöm és althoz 
venni szándékozókat oly megjegyzés 
sei hivom nteg, hogy az érintett ingo 
Ságokat az 1887. évi LX. t. 
ez. 107, és 108. §a értelmében 

készpénz fizetés mellett, a legtöbbéit 
ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is eladom.

A mennyiben az elárverezendő in 
goságokat mások is le és felülfoglaltat 
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna ezen árverés 1881. évi LX. t ez. 
120 § értelmében ezek javára is elren 
deltetik.

Kelt Szarvason 1902 évi márczius
ho 3 napján.

MAGYAR MIHÁLY 
kir. jbirosági végrehajtó

Hirdetés.
a«- Kiadó.

ír®'

Pokorny László úrnak a Kossuth La­
jos utczai házában egy három szobás 

lakás szentgyörgy napjától kiadó.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség* 

nek tudomására hozni, hogy a mai 
naptól

mészáros és hentes üzletemet
Elefánt János ur házába (Szép Márton 
féle üzlet helyiségbe) helyeztem át, hol 
naponként fris fiatal marhahús, sertés 
hús, juhus, gyenge bárány és gyenge 

borjúhús kapható.
Ezeken kivül, dúsan felszerelt üz 

letemben kapható Szalona, zsír száraz 
kolbász, mindennemű felvágott u. m. 
virsli, szafaládé, parizer, töltölt sonka, 
kassai sonka főzve, császár hús stb.

Midőn ezt a n. é. közönség tudó 
mására hozni szerencsém van el nem 
mulaszthatom, arról biztosítani vevői­
met, hogy áruimat nagyban és kicsiny 
ben a legjulányosabb áron számítom.

A n. é. közönség becses pártfo 
gását kérve vagyok tisztelettel:

Cséke Gyula,
mészáros és hentes.

A Mautner féle mag­
vak megérkeztek.

A ki biztos és jó magvakat akar 
vásárolni az csak is ezen magvakból 
vegyen.

Egyedüli raktar Szarvason
FülÖp HínriknóI (Grim féle ház)
Különösen ajánlhatók a csillag jegyű 
inpregnált Burgundi répa magvak.

Ugyanott jutányos áron kaphatok : 
Aszfalt lemezek, Carbolenium és kát­
rány.

184 1902. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Az 1881. évi LX. t. ez 102 § a értei 

méhen közhírré teszem, hogy a axarvasi kir 
! írásbiróságnak 1902 évi. V, 74/1. számú 

végzése folytán Dr Keisman Adolf ügyvéd 
ahal képviselt Bruck és Tausz javára Csor­
nák István és Sárkány Ferencz ellen 69 
kor. 20 fii. s jár. erejéig 1902 évi február 
hó 4 én foganatosított kielégítési végrehajtás 
alkalmával le foglalt és 2045 kor. bocs ti It 
következő ingóságok, u. m. ; vasáruk és bu 
torokból álló ingóságok az 1881. évi 60. t 
ez, 67. § ának figyelemmel tartása mellett 
nyilvános árverésen eladatnak.

Emez árvi résnek a szarvasi kir. jhiró 
ság 1902 évi V. 74/2. sz. végzése folytán 
69 k 20 fii. tökekvetelée 1164 k. után 
1900 évi jul. hó 1. napjától járó 5*/« kam. 
váltó dij és eddig összesen 128 k. 70 fiiben 
biróilag már megállapított költségek, erejéig 
Szarvason 144. es folytatólag 574 sz. a. le 
eiidö megtartására 19Ö2 évi márcz. hó 14. 
napjának d. e. 9 óráját határidőül kitűzöm 
és ahhoz a venni szándékozókat oly megjegy 
zéssel hivom meg, hogy az érintett ingósá 
gokat az 1881. évi LX. t. ez. 107. és 108 
§»a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg 
többet ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is eladom.

Amennyiben az elárverezendő ingósá 
gokat mások is le és felülfoglaltatták, és azok 
ra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár 
verés az 1881. LX. t. ez. 120 § értelmében 
özek javára is elrendeltetik1

Kelt Szarvason, 1902 évi márczius hó 
3 napján.

Magyar Mihály.
kir. bir végrehajtó.

Bérbe kiadó vendéglő.
A Beliczey utczában levő Wéber féle

# m\l §9

hosszabb időre bérbe kiadó

Ugyanott két katasztrális hold 
Maczoéri s z ő 1 1 ő f ö 1 d örök áron
eladó

Bérlcni vagy venni szándékozok 
értekezhetnek Szarvason a tulajdonos 
nővel özv. Weber Ignácznéval.

Előjegyzést elfogad 14 napon belöl Bük Adolf fake 
reskedő a piaczléren.

Előjegyezni lehet hasított tölgyfa vagy akáczfa ka­
rókra 5—6 és 7 suk hosszuakra darabonként előleg 2 fill 

Kifogástalan jó minőségért a szállító szavaló!.

Bük Adolf,
tűzifa és szénkereskedő, 

piacztéren

Kiadó lakás.
A Beliczey úton levő Frankó 

féle házamban egy 4 szob 
lakás, megfelelő mellék helyi­
ségekkel együtt bérbe kiadó.

Dr. Haviár Gyula 
ügyvéd.

Kiadó lakás.
Özv. Benczúr Istvánnénál 

Gróf Csáki utcában egy ud­
vari lakás kiadó.

Köhögés és hűtés etleni
a Kaiser-féle

MELL-BONBONOK
legbiztosabb

hatásúak
hiteles köz 

jegyzői elis 
mervény2650

Egyedüli elismert és biztos segély a kohö 

gés, rekedtsag és nyálkásodás ellen

Csomagja 20 és 40 fillér

Egyedüli főraktár :

Bugyis Andornál, Szarvason
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Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait a magyar irodalom főmflveit

irnbFRANKLIN Társulat kiadása
Ili W

czim alatt egyöntetű szép kiadásban, 
í»5 kötetben, díszes vászon kötésben 
aitj i közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza :
‘Arany János ‘AranyLászIó »Balassa 
Rá int ‘Bajza József Berzsenyi Dántel 
Csilcy Gergely Csokonay V. M. * Czu- 
czor Gerg. Deák Ferenc/ Eötvös József 
br. Fazekas Mihály *Garay János Gyön 
gyössy I. Gvadányi József Kármán 
József Katona József Kazinczy Fér. 
Kemény Zsigm Kisfaludy Károly Kis­
fa'udy Sándor Kölcsey Ferenc/. Kossuth 
Lajos Madách Imre Mikes Kelemen 
ráznian Péter Petőfi Sándor Reviczky 
Gyula Széchenyi Istv. gr. ‘Szigligeti 
Kde Teteky László gr. ‘Tompa Mihály 
‘Vajda János ‘Vörösmarty M. Zrínyi 
Miklós müveit Népies lyra Népballadák

Kuruczkeltészet
A csillaggal jelzett remekírók ki­

adási jogát u Franklin-Társulat magá­
nak szerződésileg biztosította, úgy hogy 
azt más kiadó ki nem adhatja, ezen 
irók művei inás versenygyüjteményben 
meg nem jelenhetnek.

A Frank[m-fele Magyar Remek­
írók é I testes kötete felöleli a legbe- 
cses. bbot, mit a magyar szellem terem­
ett és hivatva van arra, hogy minden 
családi könyvtár gerincze legyen.

A Franklin- féle Magyar Remek­
írók kiállítása méltó a nemzeti mű 
jelentőségéhez. Kötése pálya

nyertes, művészi, erős, angol vászonkö 
tés, a papírja famentes soha meg nem 
sárguló, betűi külön e célra készülnek 

A Franklin féle Magyar Remekírók öt 
kötetes sorozatokban jelennek meg 1902 
febrtól kezdve és azontúl minden félév 
ben egy egy öt kötetből á l sorozat.

A Franklin féle Magyar Remekírók 
előfizetöinekkülőn kedvezményképen a 
most megjelenő uj magyar Shakspere 
kiadás, 6 vaskos kötetben diszkötésben 
20 korona — kivételesárban számitta 
tik, holott a kiadás bolti ára 30 kor. 
lesz, és az eddigi forgalomban volt 
Shakspere kiadás 100 koronába került 
Legkiválóbb költőink remek fordításai 
ban közli Shakspere remekeit a kiadás 
névszerint Arany János, Petőfi, Vörös 
marty, Szász Károly, Lévay József, 
Arany László, Rákosi Jenő, Györy Vil 
mos átültetéseben. Ez az egyetlen tel 
jes magyar Shakspere és értékes kié 
gászitője a Magyai Remekírók gyüjte 
ményének Megrendelhető a Magyar re 
mekirókkal egyidejűleg.

A frnaklin léle Magyar Remek irók 55 
kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 kor 
mely összeg havi részletekben törleszt 
he tő a hat kötetes tejes Shakspere ked 
vezményára 20 kor. a Remekírók előfi 
zetőinek, ha a két müegyüttesen ren 
deltetik meg

Sajtó alá rendezik és az il­
lető iró életét és munkáinak 
jellemzését felölelő bevezetés­
sel ellátják :
Alexander Bernát Angyal Dá­
vid Radios Ferencz Bándczi 
József Beöthy Zsolt Berzevi- 
czy Albert Bayer József End- 
rődy Sándor Érődl Béla Er­
délyi Pál Ferenczy Zoltán 
Fraknói Vilmos Gyulai Pál 
Heinrich Gusztáv Koroda Pál 
Kossuth Ferencz Kozma An­
dor Lévay József Négyessy 
László Rákosi Jenő Riedl 
Frigyes Széchy Károly Széli 
Kálmán Váczi János Vadnai 
Károly Voinovich Géza Zolt- 
vány Irén.

E fényes névsor biztosí­
tékot nyújt arra nézve, hogy 
a Magyar Remekírók megbíz­
ható szövegét adja a fölvett 
munkáknak, s hogy minden 
életrajz önálló becsű munka 
lesz.

A Frnaklin-Társulat által kiadott Magyar Remek 
irok nagy értékét rendkívül emeli hogy annak 
kiegésitője a

Teljes Magyar Shakspere»
a Kisfaludy Társaság által kiadott s költőink: 
Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Lévay 
József, Arany L. Fejes, Greguss, Győry Vilmos 
Lőrincy Lohr, Rákosi Jenő, Szigligeti által fordí­
tott kiadása. Ez asforditás ma már magyar re- 
mekiró-számba megy mert azt halljuk a színpad 
rol ezt, ezt idézzük lépten-nyomon ; átment a 
nemzet vérébe.

A teljes magyar Shaksepere t kedvezmé­
nyes áronkapják a,Magyar Remekírók“ megren 
delőí, vagyis a kötetes díszesen bekötötíir.unkáf 
30 korona a bolti árhclyctt 20 koronáért ha 
mind a két munkát megrendelik.

Megrendeléseket ejfogad mirden hazai 
könyvkereskedés vagy a Franklin-Társulat 
Budapesten.

MEGRENDELŐ JEGY.
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könyvkereskvdésében 
...„...ezennel rendel

....... péd. Magyar Reroekeíréköö kötet 220 k.
____h „Skspere ősz. szitun. G k. 3y k. helye

20 kedvezményes áron 
„Shakspere ősz színin. G köt. külön

(a Magyar Remekírók nélkül) 30 k. bolti áron 
kéri a szállítási teltételek közlését.

Hely : Név,

Sürgöny czim : Nádházy Szarvason.
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Alapittatott 1879 ik évben. „ .
NÁDHáZY JÁNOS TEMETKEZÉSI VALLALATA SZARVASON.

(Kórház utcza 1260 házszám alatt saját házában.)
Elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

C0

A gyászeset megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi mó­
don tett értesitésre — vidékre 
is — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik.

M

m
♦ZÖM

Raktáron tart dús válasz- 
lókban : érez és fakoporsó- 
kát, továbbá mindenféle ^ 
szemfedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

Fakoporsók 2 írttól feljebb, érckoporsókat gyermekeknek 8 írttól feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 írttól feljebb. 
A Nádházy „Temetkezési Vállalata“ a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosit.

Kiváló tisztelettel:
Nádházy János

Bt.

Valamint xrez koszorúk.

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1902.
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